

北京城市副中心报



北京日报报业集团
BEIJING DAILY GROUP

2024年8月28日 星期三 农历甲辰年七月廿五 今日四版



北京日报客户端



融汇副中心客户端

北京市巡视巡察工作会议暨十三届市委第五轮巡视动员部署会议召开

尹力主持并讲话 刘伟出席

本报讯(记者 祁梦竹 范俊生)昨天上午,全市巡视巡察工作会议暨十三届市委第五轮巡视动员部署会议召开。市委书记尹力主持会议并讲话,市委副书记刘伟出席。

尹力指出,习近平总书记高度重视巡视工作,把巡视作为推进党的自我革命、全面从严治党的重要制度安排,亲自谋划、亲自部署、亲自推动,不断引领巡视理论创新、实践创新、制度创新。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,严格贯彻落实新修订的巡视工作条例,在新时代首都发展中更好履行巡视巡察职责使命。

尹力强调,要坚定不移深化政治巡视,以“两个确立”“两个维护”为根本指向强化政治监督。把贯彻落实习近平总书记对北京重要讲话和重要指示批示精神作为巡视首要任务,以持续优化提升首都功能为主题主线,着力发现和推动解决贯彻落实党中央决策部署中的政治偏差。始终把严明党的政治纪律和政治规矩摆在突出位置,紧紧抓住政治问题这个要害、“一把手”和领导班子这个关键,对于巡视发现的问题坚持从政治上查、从担当上改、从责任上治。要聚焦全面深化改革,通过巡视巡察推动改革发展的积极性主动性

性。把学习贯彻党的二十届三中全会精神情况、重大改革落实情况纳入巡视巡察内容,深入检查党委(党组)落实改革部署特别是重点领域改革的实际效果。着力发现影响制约首都高质量发展的体制机制性问题,提出务实管用、针对性强的巡视建议。坚持从严监督与激励干事有机统一,以严管厚爱凝聚改革合力。

尹力强调,要立足健全全面从严治党体系,探索具有首都特色的巡视巡察工作方法。自觉把巡视嵌入党和国家监督体系、融入国家治理体系,坚持常规巡视和专项巡视相结合,坚持勤政廉政一起巡、主体责任与监督责任一起巡。进一步完善巡视巡察工作体制机制,上下联动、共同发力织好巡视巡察监督网。要持续做好“后半篇文章”,在强化巡视巡察整改上见真章、求实效。督促被巡视党组织和班子成员落实好市委相关文件精神,做到真改实改。抓深抓细整改监督,进一步完善巡视反馈、整改公开、整改评估等制度机制。对巡视巡察发现的共性问题举一反三、找出病灶,完善制度、堵塞漏洞,持续推动以巡促改、以巡促治。

尹力强调,宣传思想工作事关党的前途命运,事关国家长治久安,事关民族凝聚力和向心力,是一项极端重要的工作。本轮巡视把重点放在宣传思想文化领域,要聚焦贯彻落实习近平文化思想首善之区建设,高质量完成市委第五轮巡视任务,加强精准监督,为推动新时代首都文化繁荣兴盛、更好发挥全国文化中心示范引领作用提供坚强保障。要深入了解学习贯彻习近平文化思想情况,重点查找学习贯彻中的形式主义和官僚主义问题、影响全国文化中心建设质效的突出问题、制约文化体制机制改革的难点问题、首都文化安全领域存在的风险隐患等,聚焦贯彻落实的实际行动和效果查找政治偏差。要深入了解纵深推进全面从严治党情况,重点查找全面从严治党“两个责任”落实不到位、“第一责任人”职责履行不到位等问题,深入了解党风廉政建设情况,重点查找民主集中制弱化、落实党管干部和党管人才原则不到位、用人风气不正等问题。要深入了解巡视、审计等指出问题的整改和成果运用情况,对整改不到位、敷衍应付、虚假整改等问题,督促被巡视党组织及时纠正,问题严重的要严肃处理。

尹力要求,全面加强组织领导,不断提升巡视巡察工作规范化科学化水平,让制度优势更好转化为监督效能。要履行好主体责任。市委自觉向党中央看齐,带头知责明责、履责尽责;市委巡视工作领导小组加强巡视工作的组织实施;各区委和开展巡察工作的市级单位党委(党组)落实分级负责要求,把领导开展巡察工作作为重要政治任务;党委书记作为第一责任人,要部署重要工作、过问重大问题、协调重要环节、督办重要线索。要强化协同配合,各相关部门形成合力,被巡视巡察的党组织积极协助配合,拓宽群众参与渠道。要加强队伍建设。巡视巡察干部要加强政治学习,以更高标准、更严要求做好各环节工作。巡视巡察机构严格内部监督管理,坚决防治“灯下黑”。重视巡视巡察干部培养。

会上,市委常委、组织部部长游钧宣布关于十三届市委第五轮巡视的组长授权任职和任务分工的决定。市国资委、朝阳区、顺义区主要负责同志作交流发言。

市领导陈健、赵磊,中央巡视办副主任罗礼平,市人大常委会秘书长王建中、市政府秘书长曾劲、市政协秘书长韩昱,市各有关部门单位和各区主要负责同志等参加。

本报讯(记者 田兆玉)目前,位于北京通州国际种业科技园区内的农作物育种加速器和逆境表型鉴定共性技术服务平台正在加紧建设中,该平台建成后将成为国内规模最大、加代通量最高的作物快速育种服务体系,可缩短育种周期2-3倍,解决育种周期长的卡脖子难题。

在建设现场记者看到,一排搭建起来的透明“阳光房”前,不时有工人进进出出,推土的、低头埋管线的,大家正有条不紊地忙碌着。紧挨着“阳光房”的建筑已经搭建完成,建筑内部被分为一个个房间,房间各类实验柜已陆续摆放整齐。农作物育种加速器包括1400平方米室内全人工光生长室和5200平方米玻璃温室加代室,通过精准的光温水气肥控制与耦合技术,可实现作物每年4-7代次的繁育,缩短育种周期2-3倍,解决育种周期长的卡脖子难题。“这里建成后,育种和科研单位可以直接‘拎包入住’,平台可以为大家提供高标准快速加代共性服务。”园区相关负责人赵小翠介绍。

农作物育种加速器于2024年3月启动建设,目前已完成室内全人工光生长室建设,玻璃温室加代室将于8月底完工投入使用。“建成后,这里除了为育种、科研单位提供开展育种材料的早期选择、育成品种个别性状的快速改良,以及生物育种性状的快速导入等服务外,还可以加快突破性新种质创制、加速生物育种新技术新成果转化应用,有效提升北京种业创新和经济发展动能。”赵小翠表示。

除了可以创造更大社会共享价值,为育种和科研单位提供“拎包入住”式服务外,加速器建成后还将为北京农作物种业创新示范区吸引重点实验室落户、承接国家级科研项目,为育种联合攻关任务提供有力的支撑,成为北京持续培育农作物种业新质生产力的快速孵化器。

在积极创造社会价值的同时,为了加强平台的商业价值,园区正在筹建作物逆境表型鉴定平台和品种测试大模型共5026平方米。该平台将人工智能与生物育种技术相结合,通过数据模型算力,建立精准可控的生态环境模拟与逆境鉴定服务体系,为育种和研发单位提供抗性品种选育与改良、种质资源重要性状精准鉴定等共性的育种实践空间和服务,为品种测试提供全面、精准、高效的服务。

形成国内规模最大、加代通量最高的全新快速育种服务体系
通州农作物育种加速器本月底建成投用

市委常委会召开会议决定

市委十三届五次全会8月30日召开

市委书记尹力主持会议

本报讯(记者 祁梦竹 范俊生)近日,市委常委会召开会议,决定市委十三届五次全会于8月30日召开。市委书记尹力主持会议。全会主要任务是,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和二十届二中、三中全会精神,审议通过《中共北京市委贯彻〈中共中央关于全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的实施意见》《中国共产党北京市第十三届委员会第五次全体会议决议》。

也门电视台一行参访通州融媒体中心

本报讯(记者 陈施君)为进一步提升中也媒体交流与务实合作水平,昨日,也门电视台一行来到通州区融媒体中心参观访问,双方就内容资源共享、媒体管理经验、联合策划制作节目等方面进行了交流。

也门电视台一行参观了通州区融媒体中心演播录播中心、电台直播间、播出机房等地,观看副中心新闻等平台内容,实地体验播录制,深入了解北京城市副中心媒体发展成就。

在通州区融媒体中心中央厨房,也门电视台一行了解了通州区融媒体中心媒资系统、GIS地图系统及媒体融合发展情况,并观看了“话说运河 探寻瑰宝”中国大运河申遗成功十年特别融合报道的视频,翻看当天《北京城市副中心报》,对“话说运河 探寻瑰宝”多媒体、全平台报道给予高度评价。

座谈会上,通州区外事办负责人介绍了北京城市副中心规划建设及高质量发展、对外

交往等情况。通州区融媒体中心负责人介绍了媒体融合、城市副中心特色传播矩阵构建、国际传播等情况。也门电视台成员分别介绍了也门媒体发展现状、人员配置、媒体采编及运营等情况。

也门电视台台长杰米勒·马哈茂德·阿卜杜·阿兹丁表示,中国媒体的播报形式、设备技术以及播报理念非常先进,值得也门电视台借鉴学习。未来双方可以在新闻素材交流、职业培训及纪录片创作等方面开展合作。也期待通过双方的合作,进一步深化中也两国人民的友谊。

通州区融媒体中心负责人表示,近年来,通州区融媒体中心持续推动媒体融合工作纵深发展,做大做强新媒体矩阵,做强全媒体宣传品牌,建立了传媒“朋友圈”。通州区融媒体中心期待与也门电视台开展全方位合作,助力副中心的声音传向世界,为中也两国媒体合作贡献力量。



工作人员引导也门电视台一行参观融媒体中心。记者 唐建/摄

“南水”奔流灌溉“三县四地”

“北三县”供水工程北京段计划十月开工

本报讯(记者 曲经纬)与北京城市副中心一河之隔的廊坊“北三县”即将喝上“南水”了。近日,北京市发展和改革委员会核准廊坊市“北三县”供水工程(北京段)项目,京冀水利协同合作助力河北省进一步提升“北三县”的供水质量。项目计划今年10月开工。

三河市、大厂回族自治县和香河县统称廊坊“北三县”。作为对接京津的前沿阵

地,这里已经成为廊坊市乃至河北省人口增长和经济发展最快的区域之一。但由于地理位置原因,廊坊“北三县”多年来城市生产生活用水完全依赖地下水,水资源严重紧缺。

本次核准的“北三县”供水工程从南水北调河北省配套工程廊涿干渠末端分水口取水,穿越北京市大兴区和通州区,其中北京段长约41公里,包括新建两条管

径1600毫米输水管线,同步建设排气井、检查井等附属设施。该项目将为香河县、大厂回族自治县、三河市及燕郊开发区等四地提供供水保障,主要解决城镇生活、农村生活及工业用水等。

“该项目是保障北三县水资源和供水安全的重大民生工程,是落实京津冀协同发展的重要举措,也是推动通州区与北三县一体化高质量发展示范区的生动

实践。”市发改委相关负责人说。一渠通南北,清流入万家。项目建成后不仅能够缓解北三县水资源短缺问题,进一步提升当地居民用水品质,还将成为区域产业发展的坚实支撑,保障供水安全、推动区域协调发展和“三县四地”经济稳定增长。

该项目计划于今年10月底开工,预计2025年底前竣工,实现通水达标,河北省相关工程也在同步推进建设。

副刊·观察



高效率与慢生活的合拍